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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 11 ( ONZE) DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e 

Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, reuniu-

se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada 

na forma regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): Daniel 

Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, 

Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido Braga, Vitor Espedito Megda e ausências 

do Vereador Pedro Sérgio Aparecido e Vereadora Maísa Renata Batista Gianini,  

justificadas de forma verbal. Em seguida, o Sr. Presidente solicita ao Vereador 

Vanderlei Aparecido Braga que proceda a leitura de um texto bíblico como de costume. 

Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente cumprimenta todos os presentes, e agradece a 

presença de todos nesta Reunião. Em seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE, e 

solicita ao Primeiro Secretário, Sr. Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura 

das correspondências constantes no expediente, as quais ficarão arquivadas nas 

dependências da Secretaria da Câmara. O Sr. Presidente informa que essa Moção de 

apoio a elaboração de uma emenda à Constituição do Estado de Minas criando-se a 

data base para recomposição anual da remuneração dos Servidores Estaduais, bem 

como para garantir no Orçamento Público os recursos necessários para sua efetivação 

será encaminhada ao Presidente da Assembleia Legislativa para devidas providências.  

Em seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA LIVRE: O Sr. Presidente consulta os(as) 

Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo em conceder a palavra ao Sr. Jeferson 

Aparecido Brito que falará sobre a ausência de mão de obra, manutenção e reparos nas 

ruas, jardins, parquinhos e academias ao ar livre dos Bairros Nova Cabo Verde, São 

Benedito e Chapadão. Solicita ainda, informações sobre a o porquê da máquina de 

produção de bloquetes adquirida pelo Município ainda não está em funcionamento, e 

informações sobre qual foi a destinação dos recursos arrecadados com os aluguéis das 

barracas e ingressos vendidos para o evento rodeio ocorrido no Parque de eventos, uma 

vez que o evento foi financiado com recursos públicos. Todos(a) Vereadores(a) se 

manifestam favoráveis a concessão da palavra. De uso da palavra o Sr. Jeferson diz se 

fazer presente nesta Tribuna hoje, pois reside em Cabo Verde desde 1998 e atualmente 

mora no Bairro Nova Cabo Verde, o qual encontra-se totalmente abandonado pelo 

Executivo e pelo Legislativo. Diz que os políticos só aparecem no Bairro em ano 

eleitoral. Diz ser um Bairro populoso que elege um Vereador facilmente, mas está 

esquecido ninguém aparece por lá. Diz que o parquinho infantil está com os brinquedos 

quebrados e abandonado. Neste momento o Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho 

toma a palavra e diz que o cidadão Jeferson não pode vir a esta Casa Legislativa ofender 

os(a) Vereadores(a) não, são os representantes da população e em todo este seu tempo 

em que está Vereador, tem trazido inúmeros requerimentos referentes aos Bairros: 

Nova Cabo Verde, Bairro Chapadão, Bairros São Benedito e Polenghi. Diz que o Sr. 

Jeferson não pode generalizar quando diz que os(as) Vereadores(as) não frequentam 
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estes Bairros, salienta estar no Bairro Nova Cabo Verde diariamente, pois tem um 

desmanche, uma empresa localizada lá, portanto trabalha no local. O Sr. Jeferson diz 

ter conhecimento dos requerimentos feitos pelo Vereador Daniel, pois acompanha as 

Reuniões, mas ressalta que os pedidos não estão sendo atendidos, lembra que mais de 

cinquenta por cento dos bueiros do Bairro estão entupidos e com grande quantidade de 

matos crescendo há tempos nestes locais e vocês estão aqui para cobrar do Prefeito, 

mas nem isso estão fazendo. O Vereador Daniel diz que as atribuições do Vereador é 

requer, fiscalizar e votar Leis, e fazem isso há todo tempo, mas não são atendidos pelo 

Executivo. O Sr. Jeferson diz que nem fiscalizar os(as) Vereadores(as) estão fazendo, 

e diz ser prova do que está dizendo e convida a todos amanhã pela manhã fazer uma 

visita ao Bairro para constatarem o estado de abandono. O Vereador Daniel diz não ser 

correto vir a essa Casa atacar os(a) Vereadores(a), pois está no Bairro sim diariamente, 

e diz que em ano eleitoral aparece pessoas de todos os lados para fazerem graça, 

interessados em angariar votos. O Vereador João Paulo de Morais demonstra sua 

indignação quando o Sr. Jeferson diz que os Vereadores não frequentam os Bairros, 

diz que além de residir no Bairro Chapadão, se faz presente nos demais Bairros todos 

os domingos, faz inúmeras solicitações para os Bairros citados como: melhoria e 

manutenção nos brinquedos do parquinho, academia ao ar livre, manutenção do 

calçamento das ruas, desentupimento de bueiros, instalação de lixeiras grandes em 

pontos estratégicos dos Bairros para que os moradores depositem seus lixos e outros, 

mas infelizmente não é atendido pelo Prefeito, então não venha nos falar aqui nesta 

Casa Legislativa que os Vereadores não visitam os Bairros, não venha aqui fazer 

gracinha, e outra coisa você tem que cobrar do Executivo o por que não está fazendo o 

que é solicitado pelos(as) Vereadores(as), não é cobrar dos Vereadores não, você já 

começou sua fala de forma errada, querendo fazer seu nome e rebaixando os(as) 

Vereadores(as), diz ser uma pessoa humilde, não vem querendo crescer em cima da 

minha pessoa não, diz conhecer a fama do Sr. Jeferson há tempos e pede ao Presidente 

que se for para o cidadão continuar ofendendo os(as) Vereadores(as), que o Presidente 

encerre sua palavra, diz ter um áudio onde é dito que Vereadores no Bairro Chapadão, 

são ele (Jeferson) e Antônio José. O Sr. Jeferson diz ser humilde também e não está 

querendo crescer de forma alguma acima de ninguém e pede ao Presidente que o deixe 

prosseguir com sua fala, pois desta forma ficará tudo como está, diz precisar concluir 

seus posicionamentos, diz ser do Paraná, mas suas contas de energia, água, IPTU de 

sua residência são pagas em dia. O Sr. Presidente pede que ambas as partes se 

controlem e diz ao Sr. Jeferson que sim, ele está ofendendo os(as) Vereadores(as), e 

pede para se ater as reivindicações sobre os Bairros e lhe concede mais dois minutos. 

O Sr. Jeferson diz que o Bairro Nova Cabo Verde está a ver navios, sem nenhuma 

manutenção, diz ter fotos e vídeos, diz que o Bairro Chapadão está como muitos 

problemas também, ressalta o trabalho de pavimentação feito na Rua Quintino 

Bocaiuvas. O Vereador João Paulo de Morais ressalta que quem conseguiu os recursos 

através do Deputado foi este Vereador que vos fala, então o Sr. Jeferson precisa se 

informar mais sobre as coisas para depois falar. O Sr. Jeferson o parabeniza, mas diz 

que esta pavimentação que foi feita agora não foi com o recurso que o Vereador 

conseguiu não, pois o recurso por ele (Vereador) conseguido foi destinado para outo 
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lado e que isso ele não conta. O Sr. Presidente pede novamente para que o Sr. Jeferson 

se contenha, pois está atacando novamente o Vereador. O Sr. Jeferson comenta sobre 

a coleta de lixo, diz que os coletores são excelentes profissionais, porém não há lixeiras 

grandes instaladas nos bairros onde possam colocar os lixos até serem recolhidos pelo 

caminhão, assim, os cachorros rasgam as sacolas plásticas e esparramam o lixo pelas 

ruas, causando poluição visual e proliferação de moscas, assim pede que lixeiras 

grandes sejam instaladas para uma melhor organização dos serviços realizados. Pede 

informações sobre os valores adquiridos no rodeio que aconteceu em nosso Município, 

pois, aconteceu cobrança de ingressos e aluguéis de barracas, num evento que foi 

realizado com o financiamento de recursos públicos e pelo que averiguou   junto as 

instituições APAE, Hospital São Francisco, Asilo, nenhuma delas foram contempladas 

com alguma ajuda financeira em espécie, somente o asilo foi contemplado com litros 

de óleo arrecadados no último dia do evento, através de doação das pessoas que 

prestigiaram o rodeio. Pede informações ainda, sobre a máquina de bloquetes que foi 

adquirida pelo Município e que não foi instalada, lembra que trata-se de dinheiro 

público que foi investido na aquisição deste bem para beneficiar a população e a mesma 

encontra-se parada há anos sem nenhuma utilidade, vai acabar o tempo de garantia da 

máquina sem sequer ter sido utilizada. O Vereador Daniel diz que a aquisição desta 

máquina foi em 2022, através de recursos conseguido por este Vereador que vos fala, 

junto ao Senador Carlos Viana e já fez aqui vários requerimentos cobrando a instalação 

e funcionamento da mesma, pois a população pede o calçamento de ruas, construção 

de muros e isso poderia ser feito caso a máquina estivesse funcionando. O Sr. 

Presidente indaga se algum(a) Vereador(a) deseja se manifestar sobre os assuntos 

explanados pelo Munícipe, pois o tempo regimental concedido a ele (Jeferson) já se 

expirou. O Vereador Daniel diz que transformará em requerimento o problema dos 

bueiros no Bairro Nova Cabo Verde e cobrará diretamente o chefe de obras para as 

devidas providências e com relação á máquina de bloquetes também cobrará 

novamente informações do Executivo. O Vereador João Paulo de Morais diz que o Sr. 

Jeferson disse que o Vereador do Bairro Chapadão não olha os problemas que existem 

no Bairro e isso não é verdade, pois toda semana traz inúmeros requerimentos para as 

Reuniões sobre os problemas existentes no Bairro Chapadão, mas infelizmente a 

maioria destes pedidos não são atendidos pelo Executivo, lembra que as lâmpadas das 

ruas estão sendo substituídas, a ponte do Bairro São Benedito foi iniciada, fez o asfalto, 

como este cidadão vem aqui e fala que não foi feito nada, fez vários requerimentos 

pedindo a instalação de água, banheiro e manutenção dos brinquedos no parquinho 

infantil do bairro Nova Cabo Verde, tudo que o cidadão falou tem sido cobrado aqui 

há tempos, então ele precisa cobrar a execução dos serviços do Executivo. A Vereadora 

Vanda Célia da Silva comenta ser importante a participação da comunidade nas 

Reuniões Ordinárias da Câmara trazendo suas reivindicações, entretanto, os(as) 

Vereadores(as) fazem a parte que cabe a cada um(a) dentro de suas atribuições, mas 

executar o que é solicitado é por conta do Executivo. Diz que as vezes há uma certa 

morosidade para o atendimento aos pedidos, mas a medida do possível sempre somos 

atendidos(as) e quando não somos recebemos a justifica do porquê não será possível 

realizar o pedido ou mesmo da intenção de quando será realizada a obra. Encerrado o 
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assunto e dando sequência a Reunião o Sr. Presidente justifica as ausências do 

Vereador Pedro Sérgio Aparecido, por motivo de doença e da Vereadora Maísa Renata 

Batista Gianini, que está acompanhando seu filho para realização de exames em São 

Paulo. E neste momento solicita ao Sr. Samuel que realize a transmissão de um vídeo 

deixado por ela, em reconhecimento e gratidão ao Nobre Vereador Vitor Espedito 

Megda.  Após a apresentação do vídeo o Sr. Presidente diz que no dia 04 de março de 

2024, aconteceu na Escola Municipal Pedro de Souza Melo, no Bairro Coelhos, a 

inauguração de um Projeto denominado “Agro na escola em tempo integral”. Vale 

ressaltar que a Prefeitura Municipal assinou mais uma parceria de sucesso com o 

Instituto Federal do sul de Minas - Campus Muzambinho para que este Projeto fosse 

possível. Ressaltamos ainda, a parceria do Vereador Vitor Espedito Megda que cedeu 

terreno para que esta horta fosse implantada. Todo nosso reconhecimento e 

agradecimento ao nobre Vereador Vitor por essa belíssima atitude e agradecimentos 

ao Prefeito Municipal e sua equipe que muito contribuíram para que este Projeto fosse 

realizado no Bairro Coelhos. O Sr. Presidente diz ter se sentido muito feliz em 

participar deste evento, Projeto “Agro na escola em tempo integral”, pois, pode ver 

a alegria das crianças e conscientização para uma alimentação saudável e cuidados com 

a natureza, parabéns a toda equipe da escola Pedro de Souza Melo do Bairro Coelhos, 

a administração, e principalmente ao Instituto Federal e ao Vereador Vitor Megda pela 

parceria e por não medirem esforços para que este Projeto tão lindo fosse implantado 

nesta escola e que em breve serão implantados nas demais escolas em tempo integral 

do Município também. O Vereador Vitor Espedito Megda agradece as palavras de 

reconhecimento a sua pessoa e principalmente a Vereadora Maísa Renata Batista 

Gianini pelos elogios a ele destinados e se coloca a disposição dos alunos das escolas 

sempre que dele precisarem para ajudar em algo. Diz ser gratificante poder ajudar e ser 

reconhecido e se sente muito feliz em poder ajudar causas tão nobres. O Sr. Presidente 

ressalta e enaltece o trabalho realizado pelo Vereador Vitor nos Bairros rurais de nosso 

Município, onde tira dinheiro do próprio bolso para a execução de vários serviços as 

comunidades rurais.  Em seguida o Sr. Presidente consulta o Vereador Primeiro- 

Secretário, Sr. Vanderlei Aparecido Braga, se há inscritos para utilização da palavra 

livre. Este informa que estão inscritos o Vereador Vitor Espedito Megda e Vereadora 

Vanda Célia da Silva para utilização da palavra livre. De uso da palavra o Vereador 

Vitor Espedito Megda lembra que há tempos atrás o nobre colega Vereador Vanderlei 

Aparecido Braga fez aqui questionamento sobre rachadura na massa asfáltica da 

pavimentação da estrada rural que dá acesso ao Distrito de Serra dos Lemes, aí este 

Vereador que vos fala questionou a engenharia da Prefeitura por não acompanhar a 

execução da obra e agora como todos podem ver nas fotos exibidas estamos 

enfrentando um grande problema no Bairro Coelhos, diz que esta obra foi feita na 

gestão passada e infelizmente acredita que a engenharia da Prefeitura não acompanhou 

esta obra do Município também, pois olha a situação da obra que foi feita há três anos, 

lembrando que somente na gestão atual que a UBS começou a ser utilizada pela 

população, e os pisos estão sendo todos arrancados devido a grande umidade do lugar, 

as portas estão inchadas e esfarelando,  diz ser vergonhoso, trata-se de dinheiro do povo 

escoando pelo ralo. Lembra as palavras ditas anteriormente que a função dos(as) 
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Vereadores(as) é votar, aprovar Leis e fiscalizar, e estamos fiscalizando, lembra que 

durante a construção desta UBS, já haviam indícios de problemas futuros que 

ocorreriam, pois as colunas poderiam ter sido levantadas a uma maior altura do chão, 

evitando toda essa umidade que há no terreno, pois trata-se de um local baixo, mas 

infelizmente as empreiteiras, empresas que ganham estas licitações somente pensam 

em ganhar dinheiro, nem ligam para a qualidade de vida das pessoas. Assim, pede que 

o Sr. Prefeito exija um pouco mais da engenharia da Prefeitura para que faça as 

inspeções e exigências necessárias no momento das construções das obras, lembrando 

que no ano que vem já vence o prazo de validade desta obra da UBS e a empresa deixa 

de ser responsável pela manutenção da mesma e a população é que pagará com seus 

impostos a reforma desta UBS, infelizmente, pois o Município terá que arcar com este 

prejuízo.  O Vereador Vanderlei Aparecido Braga solicita um aparte e diz que quando 

aqui se fala da responsabilidade dos engenheiros e da fiscalização, inclui-se também a 

responsabilidade de cada Vereador(a), os quais já visitaram diversas obras no 

Município, e sempre estão cobrando e trazendo os problemas até esta Casa para serem 

encaminhados ao Executivo, diz não importar em qual gestão a obra foi realizada, o 

que não pode acontecer é deixar a empresa ilesa, sem a devida responsabilização  frente 

a esta obra tão mal feita, se faz necessário a engenharia do Município visitar a UBS 

verificar todos os problemas e notificar a empresa responsável antes que o prazo de 

garantia da obra expire. O Vereador Vitor agradece as palavras de apoio e diz que no 

sábado passado estavam na UBS dois pedreiros recolocando os pisos de forma 

grosseira, mas somente para camuflar a situação, pois existe umidade no prédio inteiro, 

teria que ser feito um sistema de drenagem do local que só a engenharia pode decidir a 

forma mais viável para essa execução, mas se faz necessário conter essa umidade no 

prédio da UBS, antes de fazer as manutenções necessárias na parte interna do local. 

Este Vereador que vos fala, o Prefeito são leigos quanto a obra de construção, se faz 

necessário a presença da engenharia da Prefeitura acompanhando as obras para que 

isso não volte a acontecer. De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia da Silva faz 

uma simples homenagem  ao Dia da Mulher comemorado no último dia 08 de março 

de 2024, não poderíamos deixar passar em branco essa figura da mulher, tão importante 

na vida de todos e fará a leitura de uma poesia do Sr. Martins Domingos Júnior, retirada 

do livro Antologia Poética Caboverdense, o que nos honra em ver poetas cabo-

verdenses que fala das Mulheres com tanta propriedade. Neste momento faz a leitura 

da poesia “MULHER” e parabeniza a todas com votos de vida em abundância, bençãos 

e felicidade sempre. Deixa aqui seu reconhecimento e agradecimento pelo Projeto 

Agro na escola em tempo integral, pois trata-se de um Projeto muito importante onde 

as crianças aprendem a respeitar a natureza, plantar os alimentos de forma saudável 

sem utilização de agrotóxicos, ver a transformação e germinação das sementes até 

chegar o momento da colheita e do alimento à mesa. Manifesta todo seu agradecimento 

ao Secretário Adriano e Diretora Valéria da Casa da Criança Feliz, os quais também 

trouxeram este Projeto e o implantaram na Casa da Criança, diz ter tido a honra de 

poder participar do evento, o qual foi emocionante em ver o brilho nos olhos das 

crianças lidando com a terra, com as semente e mundas, deseja que seja um trabalho 

muito abençoado e feliz em todo nosso Município. O Sr. Presidente de uso da palavra 
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parabeniza todas as Mulheres pelo dia Internacional da Mulher, comemorado no último 

dia 08 de março, lembrando que sem elas nós não existiríamos e comenta sobre o 

Projeto Agro na escola em tempo integral, diz ter participado do evento no Bairro 

Coelhos, onde forma muito em recebidos e o Projeto está a todo vapor deixando todos 

felizes com esta implantação, diz que o Projeto implantado na Casa da Criança Feliz 

será um pouquinho diferente dos implantados nas escolas, pois, serão produzidas as 

mudas de diversas espécies (frutíferas, ornamentais, vegetais e outras)  para serem 

destinadas as escolas do Município e assim as crianças terão conhecimentos sobre estas 

plantas que consumimos diariamente, assim parabeniza a concretização deste 

belíssimo Projeto. A Vereadora Vanda comenta que o Instituto Federal de 

Muzambinho tem feito proezas em nosso Município, lembra que APAE já participa de 

Projetos lá há alguns anos, e diz ser um trabalho muito importante. Deixa seu 

agradecimento especial ao Sr. Jenesi que atende tão carinhosamente a nossa população 

de Cabo Verde, através destes maravilhosos Projetos. O Vereador Vanderlei Aparecido 

Braga comenta a respeito da energia elétrica que passa pela zona rural e parte do 

Distrito de Serra dos Lemes, diz ser uma reivindicação antiga sua aqui nesta Casa, para 

que aja uma verificação de toda rede elétrica que passa pela zona rural e parte urbana 

do Distrito. Diz que o problema foi solucionado parcialmente após visita do Sr. Evanir, 

responsável pela CEMIG,  em nosso Município, lembra que foi feita esta cobrança 

verbalmente e em forma de Ofício e o problema momentaneamente foi resolvido, mas 

agora com o passar do tempo por ser uma rede posicionada no meio do mato os 

problemas retornaram e repetidamente os moradores de parte do Distrito de Serra dos 

Lemes, produtores rurais e fazendeiros ao redor do Distrito estão ficando sem energia 

elétrica, o que causa inúmeros transtornos e perdas financeiras, pois possuem tanques 

de leite, granjas de porcos e outros equipamentos que demandam de energia elétrica 

diariamente, diz que no momento oportuno transformará suas palavras em 

requerimentos para serem enviadas em forma de Ofício ao Sr. Evanir, representante da 

CEMIG em nossa região. Diz que não poderia deixar de ressaltar e parabenizar a 

implantação do Projeto Agro na escola em tempo integral, no Bairro Coelhos, 

infelizmente não pode estar presente, mais ouviu toda repercussão sobre o sucesso do 

mesmo, parabeniza a todos os envolvidos e principalmente ao nobre Vereador Vitor 

Espedito Megda que cedeu um terreno para que esta horta fosse instalada, comenta 

sobre o trabalho realizado pelo Vereador Vitor no Bairro Coelhos, que nunca mede 

esforços para ajudar a população. Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA.  O Sr. 

Presidente consulta os Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo com a 

suspensão da leitura da Ata de acordo com a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) 

Vereadores(as) se manifestam favoráveis à suspensão da leitura das Atas das Reuniões 

Extraordinárias, pois já vieram até a Secretaria antes dessa Sessão e procederam a 

leitura das mesmas, averiguando seus conteúdos. As Atas são aprovadas pelos(as) 

Vereadores(as) presentes, sem emendas. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei 

nº Projeto de Lei nº 2.286/2024 que, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA OUVIDORIA DO 

MUNICÍPIO DE CABO VERDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Projeto de Lei 

Complementar nº 213/2024 que, PROMOVE REVISÃO GERAL NA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 185, DE 25/10/2023, QUE “DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA, DAS 
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AUTARQUIAS E DAS FUNDAÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE CABO VERDE – 

MG”, as Comissões de Legislação, Justiça e Redação e demais Comissões permanentes 

para análise, discussão, apreciação e elaboração de Parecer. O Sr. Presidente comenta 

que participou juntamente com o Sr. Prefeito de um evento na Cidade de Passos, no 

último dia 01 de março de 2024, onde tratou-se sobre necessidade da criação da 

ouvidoria nos Municípios, diz que esta é uma recomendação da Promotoria Pública de 

Minas, para uma maior acessibilidade da população junto a administração, e por isso 

este Projeto nesta noite sendo encaminhado criando-se a ouvidoria do Município de 

Cabo Verde MG. Na sequência, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos 

pelos Senhores Vereadores(as), indaga se algum Vereador(a) deseja comentar ou fazer 

algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Daniel Barbosa 

Galdino Filho requer que seja feita a devida canalização da água de enxurrada que 

desce na estrada que dá acesso ao denominado “Morro do Quim do Chico Neto”, pois 

foram construídos os bueiros no local, mas a água não foi devidamente canalizada e 

está destruindo toda estrada que foi patrolada recentemente, diante do grande fluxo de 

águas que desce pelo local. Reitera pedido relacionado ao Bairro Taquaral próximo ao 

Riverbar. Pede que seja retirado um mata-burros de ferro existente na estrada que vai 

para o Bairro Espirito Santo, o qual está sem utilidade e seja instalado neste morro 

próximo ao Riverbar, pois trata-se de um morro íngreme onde passa caminhões 

pesados e danifica todo o mata-burros de madeira lá existente. Assim, pede que a 

administração faça esta substituição do mata-burros de madeira por este de ferros que 

encontra-se sem utilidade no Bairro Espírito Santo. Pede encarecidamente que estes 

pedidos que estão sendo feitos aqui cheguem ao Diretor de Obras e que não fique 

somente na parte interna Prefeitura, pois, os responsáveis pelas pastas dizem que os 

pedidos não chegam nas mãos deles, pois se chegar tem certeza que eles vão resolver, 

fala que chega a esta Casa respostas genéricas do Executivo, sem nenhuma efetividade 

para população, estas respostas são dadas dentro da Prefeitura, precisamos de respostas 

concretas do chefe de obras, com data específica de quando irá realizar o serviço. 

Requer mais uma vez, informações sobre a instalação da máquina de produção de 

bloquetes, o por que dela ainda não está funcionando, pois a população precisa de 

muitos serviços a partir da produção destes bloquetes, trechos de ruas a serem calçados, 

construção de muros e outros. Requer providências quanto ao morro que dá acesso a 

Chácara São Francisco, pois esta estrada encontra-se totalmente danificada pelas águas 

das enxurradas que correm pelo local. De uso da palavra o Vereador Juscelino Tereza 

requer que seja oficiado ao Deputado Dimas Fabiano manifestando agradecimento 

pelos recursos destinados ao Município de Cabo Verde possibilitando a pavimentação 

da Rua do Bairro Chapadão e que ele continue contribuindo sempre com nosso 

Município. De uso da palavra o Vereador João Paulo de Morais manifesta seu 

agradecimento aos Deputados Ulisses e Odair Cunha pelo envio de recursos para 

pavimentação de Ruas do Bairro Chapadão.  Requer que seja feita pintura de uma faixa 

de pedestres no entroncamento das Ruas Quintino Bocaiuvas e Prefeito José Romão de 

Souza no Bairro Chapadão, onde foi feita a pavimentação asfáltica recentemente, para 

que os pedestres atravessem este local em maior segurança. Requer ainda, que seja 

instalada uma placa de sinalização indicando “PARE” com maior visibilidade neste 

mesmo local, pois a lá existente está sem nenhuma visibilidade e em estado precário 
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de conservação. Requer providências quanto ao afundamento do calçamento na Rua 

Augustinho Siqueira, nº 258, Bairro Nova Cavo Verde, pois este grande buraco está 

causando inúmeros transtornos aos pedestres e veículos que transitam por este local. 

Requer providências quanto uma rede de esgotos que está vazando seus resíduos na 

estrada que dá acesso a Chácara São Francisco, próxima ao Bairro Chapadão. Estes 

resíduos que estão correndo a céu aberto estão causando muito mal cheiro e os 

moradores próximos ao local pedem providências urgentes. De uso da palavra o 

Vereador Vitor Espedito Megda requer que o reservatório de água existente na Escola 

Municipal Pedro Souza Melo, Bairro Coelhos, seja substituído por um maior, pois o lá 

existente é de apena mil litros e a escola demanda de uma maior quantidade de água 

para sua manutenção diária. Ressalta que quando falta água os alunos ficam sem aulas, 

devido não ter um reservatório maior e isso não pode acontecer, os alunos não podem 

ser prejudicando diante de um problema tão fácil de ser solucionado. Diz que existem 

no local a escola, o posto de saúde e a quadra de esportes e este reservatório precisa ser 

aumentado.  Lembra que este problema de falta de água na escola ocorre desde a época 

em que a professora Laíres era a diretora e não podemos nos esquecer que esta 

implantação de uma horta na escola Pedro de Souza Melo foi um projeto idealizado 

pelas Sras. Laíres e Ana Cláudia, que procuraram  este Vereador que vos fala e pediram 

que ele cedesse parte deste terreno para que construíssem esta hora que hoje se tornou 

realidade.   Requer que o reservatório de água existente no Bairro Esteves também seja 

substituído por um maior, pois atende aproximadamente 34 famílias e o reservatório 

existente não está atendendo a demanda diária destas famílias em suas residências. 

Requer providências quanto a ponte que dá acesso ao campo de futebol do Bairro 

Coelhos, diz que na sexta feira foram enviados caminhos de cascalho para manutenção 

das estradas que dão acesso a propriedade da Rose, do Sr. José Raimundo e outros, e a 

ponte quebrou, os pranchões de madeira não aguentaram, assim pede que seja feita 

manutenção nesta ponte com urgência. Diz ter sido procurado por uns três presidentes 

de Conselhos de Bairro, os quais disseram que a Prefeitura está cobrando uma taxa de 

duzentos reais dos Conselhos, diz não saber se é anual ou mensal, mas de qualquer 

forma pede que a administração analise a possibilidade de isenção desta taxa dos 

Conselhos, pois alguns já está com divida ativa por conta desta taxa e não tem como 

pagar. Lembrando que não recebem mais subvenções e fica muito difícil se manter suas 

contas mensais sem recursos disponíveis. De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia 

da Silva requer que seja realizada manutenção nas Ruas do Distrito de são Bartolomeu 

de Minas, como tapa buracos, pintura dos quebra molas existentes, construção de mais 

alguns quebra-molas em Ruas que demandam esta instalação, conforme requerimentos 

feitos por várias vezes anteriormente e limpeza e poda do mato que cresceu nas laterais 

da pista de caminhada em rua próximo ao campo de futebol. Requer que todas 

solicitações e indagações feitas pelo Munícipe Jeferson, no momento do uso da Tribuna 

Livre seja encaminhado ao Executivo e quando obtivermos as respostas, nos 

comprometemos a envia-las ao Senhor. De uso da palavra o Vereador Vanderlei 

Aparecido Braga requer que seja enviado Ofício ao Sr. Evanir, representante da Cemig 

em nossa região, requerendo providências quanto a rede posicionada no meio do mato 

em parte  do Distrito de Serra dos Lemes e nas propriedades rurais ao redor do Distrito, 
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pois a falta de energia elétrica constante neste locais, tem prejudicado muito os 

moradores e proprietários citados acima. Ressalta que a falta de energia causa inúmeros 

transtornos e perdas financeiras, pois possuem tanques de leite, granjas de porcos e 

outros equipamentos que demandam de energia elétrica diariamente. Assim, pede que 

uma providência efetiva seja tomada urgentemente e que uma revisão total desta rede 

seja realizada, pois medidas paliativas não resolvem o problema que vem se arrastando 

há anos. Requer que seja realizado patrolamento e cascalhamento das estradas rurais 

do Bairro Anízes, próximo a propriedade do Sr. Joel, pois, as mesmas encontram-se 

em estado precário de conservação. Requer que seja realizado patrolamento e 

cascalhamento das estradas rurais dos Bairro São Miguel e Vista Alegre, pois estas 

estradas estão bastante danificadas e dificultando muito o trânsito de veículos pelas 

mesmas. O Sr. Presidente comenta que o Prefeito Municipal foi contemplado com uma 

emenda parlamentar para realização de substituição das lâmpadas públicas nas ruas de 

nossa Cidade, as lâmpadas serão todas de LED, ressalta que no Bairro Chapadão 75% 

das lâmpadas antigas já foram substituídas, nos demais locais serão realizados estes 

serviços em breve, isso será muito bom quanto a questão da luminosidade e economia. 

O Sr. Presidente consulta todos(as) Senhores(as) Vereadores(as), se estão de acordo 

com o envio dos Requerimentos. Todos(as) se manifestam favoráveis. Todos 

requerimentos serão enviados em nome desta Casa Legislativa. A gravação desta 

Reunião fica salva em arquivo eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma 

dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se 

manifestar em tempo hábil, para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada 

mais havendo para, para constar, agradece a presença de todos e deixa marcada a 

próxima para o dia 25 de março de 2024. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente 

Ata que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 
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